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Da ka ko da su se struč nja ci iz in du stri-
je PVC pro fi  la in ten ziv no ba vi li ovim 
pro ble mi ma, i iz gru pa ci je pro fi  ne ko ju 
či ne vo de ći pro iz vo đa či PVC pro fi  la Tro-
cal, Köm mer ling i KBE iza šlo je ne ko li ko 
učin ko vi tih i atrak tiv nih rje še nja. Ra di 
se u pr vom re du o pro fi  neo vom za šti će-
nom i na gra đi va nom Alu Fu sion® su sta-
vu i o na pred nim teh ni ka ma li jep lje nja 
pri mje nje nim u GlassWin® teh no lo gi ji.

PVC pro zor ski su sta vi za ele men te ve li kih di men zi ja

Mladen Divković

Ka ko PVC ma te ri jal za razli ku od dr ve ta ili me ta la ne ma 
do volj nu unu tar nju čvr sto ću, uo bi ča je na kom bi na ci ja je PVC 
pro fi l s če lič nim oja ča njem u cen tral noj ko mo ri. To sva ka ko 
do pri no si “ro bu snom” iz gle du pro fi  la, i po stav lja ogra ni če nja u 
po gle du mak si mal nih di men zi ja ele me na ta. Osim to ga, če lič no 
oja ča nje je s izo la cij skog aspek ta sla ba toč ka, od no sno u
ma nju je vri jed no sti to plin ske izo la ci je.

Već ne ko li ko de set lje ća gra đe vin ski 
struč nja ci ra de na usavr ša va nju teh no-
lo gi je li jep lje nja osta klje nja i struk tu-
ral nih ele me na ta objek ta, ta koz va no 
„struk tu ral no osta klje nje“. Fa sa de naj-
vi ših svjet skih gra đe vi na sa sto je se od 
pa ne la no si vog izo la cij skog osta klje nja 
pričvr šće nih na pred nim teh ni ka ma 
li jep lje nja, pri mje ri ce Burj al Arab, Pe tro-
nas Towers... De set lje ći ma se oni us pje-
šno no se s po stav lje nim op te re će nji ma. 

Pro iz vo đa či PVC pro zo ra do sa da ni su 
uži va li u pred no sti ma ove teh no lo gi je.

GlassWin® Sy stem
Tek sa da su u si tua ci ji da pro iz ve du 
PVC pro zo re ino va tiv nom teh ni kom 
li jep lje nja ko ja pre va zi la zi uo bi ča je ne 
pre fa bri ci ra ne kon struk tiv ne el men te: 
pred nost ni je sa mo u atrak tiv nom „sve-
u-sta klu»iz gle du, ne go i u su pe rior nim 
struk tu ral nim svoj stvi ma. Su stav struk-
tu ral nog osta klje nja pod za šti će nim 
rob nim zna kom GlassWin® Sy stem raz vi-
jen je u su rad nji DOW COR NING GmbH 
i pro fi  ne GmbH – me đu na rod ne gru pa-
ci je tri vo de ća pro iz vo đa ča PVC pro zor-
skih pro fi  la: KBE, Köm mer ling i Tro cal. 
Za hva lju ju ći pri je no su op te re će nja pu-
tem ela stič nog lje pi la, tlač na i tor zij ska 
ot por nost spo ja iz me đu sta kla, si li ko na 
i PVC kri la po stig nu ta je bez do dat nog 
če lič nog oja ča nja. Osnov ne pred no sti 
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uklju ču ju iz van red na izo la cij ska svoj-
stva i op ti mal no isko ri šte nje sun če ve 
svje tlo sti, uz po ve ća nu si gur nost od 
pro va le. Osim to ga, GlassWin® ispu nja-
va i zah tje ve ar hi te ka ta sa su vre me nim 
i cje lo vi tim dizaj ner skim za mi sli ma – ka-
ko pro fi l okvi ra ne zah ti je va ni ka kvo 
če lič no oja ča nje, omo gu će no je dizaj ni-
ra nje op tič ki užih kri la i osi gu ran estet-
ski izu zet no do pad ljiv do jam.

Po sli je če tve ro go di šnjeg in ten ziv nog 
ispi ti va nja u te škim vanj skim uvje ti ma 
(kri lo se otva ra lo pod do dat nim op te re-
će njem od 100 kg), ni su uo če ne ap so-
lut no ni ka kve de for ma ci je ni ti po mje ra-
nja na GlassWin® kri lu.

(Na gor njoj sli ci: Re zul ta ti ispi ti va nja na In sti tu tu 
za pro zor sku teh ni ku ift (In sti tut für Fen ster tech nik) 
u Ro sen hei mu potvr đu ju po sto ja nost li jep lje nog 
spo ja sta kla i PVC-a. Cer ti fi  kat je ute me ljen na 
smjer ni ca ma Eu rop skih teh nič kih nor mi za li jep lje-
ne fa sa de (ETAG No. 002) ko ji pod  razu mi je va pro sje-
čan ži vot ni vi jek objek ta od 25 go di na, uklju ču ju ći 
si gur no sni fak tor 2, tj. 50 go di na i vi še.)

Ul tra-uski GlassWin® PVC kril ni pro fi  li 
da ju pro iz vo du de cen tan „sve-u-sta-
klu»iz gled s po ve ća nom tran smi si jom 
svje tlo sti, a u isto vri je me, GlassWin® 
Sy stem pru ža vr hun ske Uw vri jed no sti 
ko je ne sa mo da za do vo lja va ju tre nut-
ne nor me ne go ih i znat no nad ma šu ju.
U su vre me noj ar hi tek tu ri te ško da 
po sto ji estet sko pi ta nje ko je zna ča jem 
pre va zi la zi do bro ri je šen dizajn pro zo ra 

i vra ta u bo ji. U sva kom po je di nač nom 
slu ča ju, tvrt ke u sa sta vu pro fi  ne Gru pe, 
KBE, Köm mer ling i TRO CAL mo gu iza ći 
u su sret sve ve ćim in di vi dual nim zah tje-
vi ma – ka ko u obli kov nom, ta ko i u teh-
no lo škom i funk cio nal nom smi slu.

Ko ri šte njem GlassWin® su sta va ka ko 
je pri ka za no na sli ka ma, mo gu će je u 
ko nač ni ci ispu ni ti 50% svih zah tje va i 
po lja pri mje ne ko ji se po stav lja ju u sek-
to ru po slov nih zgra da, ne sa mo u smi-
slu eko no mič no sti ne go ispu nja va ju ći 
i naj vi še estet ske zah tje ve. Sin te za eko-
nom ske is pla ti vo sti i re pre zen ta tiv nog 
iz gle da je evi dent na.

Na objek tu pri ka za nom na sli ka ma, kon-
struk ci ja ured ske zgra de sa sto ji se od 
pre fa bri ci ra nog ar mi ra no-be ton skog 
ske le ta i po kriv nog zi da. Pr izem lje i kat 
su ci je lom vi si nom osta klje ni struk tu-
rom od PVC pro fi  la.

Po gled u ure de ot kri va iz nim no za nim-
ljiv i eko nom ski oprav dan na čin osta klji-
va nja ci je le me đu kat ne vi si ne unu tar-
njih pro sto ra is klju či vo PVC pro zor skim 
pro fi  li ma. Iz gled fa sa de de fi  ni ran je 
rit mom PVC pro zor skih ele me na ta po-
stav lje nih u 900 mm in ter va li ma. 

Za hva lju ju ći struk tu ral no za li jep lje nom 
sta klu po sti že se da će iz va na bi ti vid-
lji ve sa mo li ni je okvi ra ali ne i kri la. Tu 
sta ri san ar hi te ka ta po sta je stvar nost: 
kri la za otva ra nje mo gu pre ciz no bi ti 
po stav lje na ta mo gd je to zah ti je va pro-
zra či va nje, či šće nje, čak i izla zi za nuž-
du, ne na ru ša va ju ći je din stven iz gled 
ci je le fa sa de.

GlassWin® pred stav lja ubjed ljiv do kaz 
da PVC pro zo ri i vra ta ni su po god ni 
sa mo za stam be ne ili pri vat ne objek te 
ne go se mo gu us pje šno pri mi je ni ti i na 
po slov nim zgra da ma.
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Alu Fu sion®

Još je dan pro fi  neov pro iz vod za ve li ke 
raspo ne je već eta bli ra ni Alu Fu sion® 
su stav, o ko jem je već pi sa no na ovim 
stra ni ca ma. U me đu vre me nu je Alu Fu-
sion®, po sli je priz na nja na naj ve ćem 
eu rop skom saj mu pro zo ra i pra te ćih 
teh no lo gi ja u Nurn ber gu 2006, do bio 
i zlat nu me da lju za kva li te tu na Me đu-
na rod nom saj mu gra di telj stva 2007 u 
Za gre bu,  a već iz gra đe ni objek ti i oni 
ko ji su tre nut no u iz grad nji potvr đu ju 
sta tus pro zor skog su sta va bu duć no sti. 
Do dat ni razlog za svo jevr stan po nos je 
i to što je u raz vo ju pro iz vo da sud je lo-
va la i hr vat ska kom po nen ta gru pa ci je, 
tvrt ka pro fi  ne Croa tia, kao i či nje ni ca 
da se pro iz vod nja di je la kom po nen ti 
obav lja u na šoj zem lji. Osim to ga, idej-
ni tvo rac Alu Fu sio na, Ger hard Sc hre der 
re do vi to sud je lu je kao pre da vač na 
pro fi  neo vim se mi na ri ma uvr šte nim u 
pro gram stal nog struč nog usavr ša va nja 
Hr vat ske ko mo re ar hi te ka ta i in že nje ra 
u gra di telj stvu.

Ra di se o je din stve noj kom bi na ci ji 
PVC-a i alu mi ni ja u ko joj se su pe rior ne 
ka rak te ri sti ke oba ma te ri ja la - vr hun ska 
izo la ci ja i eko no mič nost PVC-a i sta tič-
ke vri jed no sti i ja sna este ti ka alu mi ni ja 
me đu sob no do pu nju ju stva ra ju ći je din-
stven pro iz vod na tr ži štu.

Ta ko Alu Fu sion® pru ža mo guć nost izra-
de pro zor skih fa sa da, ve li kih me đu kat-
nih ele me na ta bez če lič nog oja ča nja u 
PVC pro fi  lu (do 3,5 m bez po ve zi va nja), 
bal kon skih vra ta s kri lom do 2,5 m vi si-
ne po ka zu ju ći ka ko vr hun ska este ti ka i 
eko no mič nost ne mo ra ju bi ti u su prot-
no sti.

Na kra ju, iz nim no je važ no skre nu ti 
paž nju na još je dan aspekt, osim eko-
nom skog i estet skog - na onaj ko ji se 
od no si na bri gu o oko li šu. Svi PVC pro-
fi  li ko ji izla ze iz pro iz vod nih po go na 
tvrt ki Tro cal, Köm mer ling i KBE, pa ta ko 
i ovi ko ji su ovd je opi sa ni, pro iz ve de ni 
su Green Li ne® teh no lo gi jom ko ja pod -
razu mi je va pot pu no iz ba ci va nje olo va 
iz svih pro ce sa pro iz vod nje i ko ri šte nje 
eko lo ški pri ja telj skih Zn-Ca sta bi l iza-
to ra, na ko je je pro fi  ne Gru pa, kao 
je din stven pri mjer u bran ši, u ci je lo sti 
pre šla vi še od de set lje ća pri je ro ko va 
od re đe nih od stra ne po seb ne ko mi si je 
EU za oko liš.
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